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VERBALE  N°  27

SEDUTA DEL  04.04.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 4  (quattro)  del  mese  di  aprile,  la  Commissione  3  è
convocata  in  modalità  online,  secondo quanto  previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento
del Consiglio Comunale in sede consultiva, alle ore 14,30 con il seguente ordine dei lavori: 

� Comunicazioni del Presidente;

� Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera N° 18/24 “  Complesso Ospedaliero
Universitario  di  Careggi  Nuovo  Plesso  Didattico  [ex  padiglione  Anatomia  Patologica].
Approvazione ex artt. 34, comma 5, e 36, comma 4, NTA del RU. - proponente: Direzione
Urbanistica  -  E.Q.  Supporto  Amministrativo  Pianificazione  Urbanistica  -  Interverrà,
telematicamente, la Direttrice della Direzione Urbanistica, Arch. Stefania Fanfani.

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali. 

Alle  ore  14,30  sono  presenti  i/le  Consiglieri/re:  Pampaloni,  Bianchi,  Bundu,  Calistri,  Innocenti,
Santarelli, alle ore 14,35 Calì e Masi;
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 3.

Sono  inoltre  presenti:  Stefania  Fanfani,  Dirigente  della  Direzione  Urbanistica,  Lucia  Raveggi
Responsabile del Servizio Pianificazione Urbanistica;

Il  Consigliere  Renzo Pampaloni,  in  qualità  di  Presidente  della  Commissione  3,  accerta  la  presenza
dei/delle Consiglieri/re;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Pampaloni Renzo
Componente Bianchi Donata
Componente Bundu Antonella
Componente Calì Francesca
Componente Calistri Leonardo
Componente Innocenti Alessandra
Componente Masi Lorenzo
Componente Santarellii Luca

e apre la seduta alle ore 14,36 essendo presente il numero legale.

Il Presidente Renzo Pampaloni presenta l’argomento all’o.d.g. relativo alla Proposta di Delibera 18/24
che interessa il riassetto dell’area ospedaliera di Careggi; si tratta di un intervento, prosegue Pampaloni,
che và a completare l’ambito di riqualificazione di quel polo che tutti hanno chiaramente visto negli
scorsi anni; pertanto, a completamento di quella riqualificazione, si arriva a definire gli ultimi tasselli 
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mancanti grazie  anche alle  risorse  messe a disposizione nell’ambito del  PNR; quindi un intervento
assolutamente importante per il nostro polo ospedaliero di riferimento. 

I  tecnici,  oggi  presenti,  spiegheranno  meglio  nel  dettaglio  quali  sono gli  interventi  sottoposti  alla
valutazione dei Consiglieri. 

Alle ore 14,39 entra in videoconferenza la Consigliera Mimma Dardano.
Alle ore 14,44 entra in videoconferenza la Consigliera Monaco Michela. 
Alle ore 14,45 entra in videoconferenza  la Consigliera  Letizia Perini.

Prende la parola Arch. Fanfani spiegando che Careggi è una azienda universitaria ospedaliera, pertanto
convivono due realtà: il polo ospedaliero e l’università. In questo caso la richiesta dell’approvazione di
ampliamento è stata inoltrata dall’Università ovviamente in accordo con l’Azienda ospedaliera. 
L’Arch. Fanfani e l’Arch. Raveggi condivide nella piattaforma di Team il documento per l’illustrazione
degli  articoli  34  e  36  del  Piano  Operativo,  relativi  all’ampliamento  del  nuovo  plesso  didattico  del
complesso ospedaliero universitario di Careggi.

Alle ore 14,51 entra in videoconferenza il Consigliere De Blasi Roberto.
Alle ore 14,56 esce dalla videoconferenza la Consigliera Antonella Bundu.

A seguire, il Presidente Pampaloni apre l’intervento da parte dei Consiglieri. 
Prende  la  parola  la  Consigliera  Innocenti  che  pone  alcune  osservazioni.  La  Consigliera  si  ritiene
daccordo  sul  fatto  che  l’Università  possa  avere  bisogno  di  aule  che  siano  più  raccolte  anziché
sparpagliate nelle varie parti dell’area. La Consigliera, in riferimento all’abbattimento degli alberi di un
parcheggio per l’istallazione di pannelli fotovoltaici,  chiede se l’energia  prodotta servirà per alimentare
solo il padiglione di anatomia o anche altre parti del plesso di Careggi.

Alle ore 15,04 esce dalla videoconferenza Leonardo Calistri.

La  Domanda  fa  scaturire  un’ampio  ragionamento  nel  quale  L’Arch.  Fanfani  e  l’Arch.  Raveggi
forniscono delle informazioni.
Non essendoci ulteriori richieste di interventi, si procede all’espressione di parere dell’atto.

Il Presidente Pampaloni accerta la presenza dei Consiglieri:
Presenti  10  (dieci):  Pampaloni,  De  Blasi.  Dardano,  Bianchi,  Calì  Innocenti,  Masi,  Perini,
Razzanelli, Santarelli;

e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di Delibera N° 18/24

La Commissione esprime: Parere Favorevole  
Favorevoli 7 (sette): Pampaloni, Dardano, Bianchi, Calì, Innocenti, Perini, Santarelli;
Presenti non votanti 3 (tre): De Blasi, Masi, Razzanelli.

Il Presidente Pampaloni dichiara chiusa la seduta alle ore 15,14

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Pampaloni Renzo
Vicepresidente De Blasi Roberto
Componente Bianchi Donata
Componente Bundu Antonella
Componente Dardano Mimma
Componente Calì Francesca
Componente Calistri Leonardo
Componente Innocenti Alessandra
Componente Masi Lorenzo
Componente Monaco Michela
Componente Perini Letizia 
Componente Razzanelli Mario
Componente Santarelli Luca

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 10.04.2024

     La Segretaria                                                                                                   Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                    Renzo Pampaloni
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